

首位在欧联杯上演帽子戏法的法兰克福球员

镰田大地，日本足球又中大奖

又是萨尔茨堡红牛参与的比赛，又是一位日本球员闪耀全场，但这次闪光的不是南野拓实，后者已在冬季转会市场上加盟利物浦，萨尔茨堡红牛也从欧冠来到了欧联杯。在客场对法兰克福的欧联杯十六分之一决赛首回合中，失去了南野拓实与哈兰德的萨尔茨堡红牛1比4惨败，终结比赛的是主队前锋镰田大地，左脚、右脚、头球，这位日本球员上演了完美帽子戏法，也成为了首位在欧联杯上演帽子戏法的法兰克福球员。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

谁也没有想到镰田大地会在这场比赛中迎来爆发，与今年一月加盟利物浦的南野拓实，去年夏天加盟皇马的久保健英以及加盟巴萨的安部裕葵相比，镰田大地并不算太过“天才”，虽然2017年便转会法兰克福，但登陆德甲的首个赛季仅仅出场三次，2018-2019赛季被租借到了比利时甲级联赛球队圣图尔登。

而即便是在比利时，镰田大地的表现也不是特别出色，联赛一共打进了15球，本赛季之所以能够被召回球队，更多是因为上赛季表现出色的三叉戟阿莱、约维奇与雷比奇同时离队。

迎来萨尔茨堡红牛之前，镰田大地本赛季德甲出场17次一共踢了1110分钟，却一直未能取得进球，仅有三次助攻。冬歇期结束后已经被降格为替补，最近五轮联赛中仅在客场对杜塞尔多夫的比赛中登场过一次，只踢了半场便被换下，德国杯对莱比锡红牛也在替补席上枯坐了90分钟。对萨尔茨堡红牛，主教练许特尔选择让后半程表现神勇的右后卫

钱德勒休息，这才给了镰田大地机会。

给了机会，也要抓得住才行，这场比赛许特尔变阵433，镰田大地名义上是右前锋，实际上经常内切到中路与席尔瓦组成双前锋，后者有身高有力量，有他顶在中路吸引火力，镰田大地可以充分发挥自己跑位灵活，门前冷静的特点。

三粒进球都是如此，第一球从右侧发起，镰田大地跑到对方中卫身后，另一位中卫则被席尔瓦拉开。第二粒进球来自反击，席尔瓦带开对方中卫，给了镰田大地冲刺空间，第三球更典型，对方两名中卫都将注意力放在门前的葡萄牙人身上，完全没人盯防点球点附近的日本前锋。

完成帽子戏法后，镰田大地本赛季欧联杯已有六球入账，德甲虽然表现不佳，但欧联杯已坐稳主力，不出意外的话他与钱德勒将轮流上阵，一个主踢欧冠一个用来踢德甲，毕竟法兰克福联赛还有希望打进欧冠区，现在只比第六名沙尔克04少6分，此外德国杯也打进了八强，对手是身处降级区的不来梅，镰田大地还有机会更上一层楼。



曾被日本青训淘汰，一路逆袭而上

镰田大地是否已取得了成功？关键看成功的是什么，如果与孙兴慜或南野拓实比，还需在法兰克福为一个主力位置而战的镰田大地显然还要继续努力，但如果是和那个曾被日本青训体系淘汰的镰田大地相比，能在欧联杯淘汰赛中上演帽子戏法，已是不折不扣的成功。

镰田大地出生于1996年8月，小学时踢的位置是前锋，曾拿到过全国冠军，随后加入了大阪钢巴青年队，但遗憾的是初三那年未能通过U15年龄梯队考核，被淘汰出了青训营。不过镰田大地并未放弃自己的足球之路，选择了加盟位于京都府的东山高中，希望能在校园足球中出人头地。

即便是在京都府也只能算是二流球队的东山高中足球队，镰田大地也踢不上主力，高一时只是替补前锋，到了高二时由于当时球队队长受伤，镰田大地改踢进攻型中场，这才坐稳了主力位置，但由于球队整体实力的差距，镰田大地始终未能冲出京都府亮相全国大赛。高中毕业后，镰田大地接到了五家J联赛俱乐部的试训邀请，综

合考虑后选择了实力最弱但最有诚意的鸟栖砂岩，目标非常明确，那就是争取多获得一些出场机会。

事实证明镰田大地的选择是正确的，鸟栖砂岩虽然实力羸弱无法竞争冠军，但镰田大地还是在J联赛站稳了脚跟——当然，也只是站稳脚跟而已，2016年里约奥运会，作为适龄球员的镰田大地落选，这对他来说是个不小的打击。不过回头再看，当年他所效力的那支大阪钢巴青年队里，除了他之外就只有井手口阳介能在J联赛站稳脚跟，相对于起点，镰田大地已经走得足够远了。

2017年转会法兰克福后，镰田大地继续走着艰难的逆袭之路，面对第一个赛季仅出场三次的窘境并未放弃，在比利时踢出一片天后，镰田大地表示相比技术上的进步，在比甲的这个赛季带来的最大好处是信心的提升，“刚加盟的时候我确实有些保守，同时又要适应新球队和新生活，这个时候我首先要做到的是踢上比赛，于是我去比利时，有了更多的自信，回来后就更轻松了。”

从这一角度来说，相比身体素质丝毫不逊于欧美球员的孙兴慜，镰田大地的成功对中国乃至全亚洲球员更有借鉴意义——即便被青训系统淘汰，也还有机会在欧洲职业联赛站稳脚跟，关键在于信心、坚韧与耐心，不急于求成，寻找自己的优势然后将之发扬光大，孙兴慜只有一个，但镰田大地可以有很多。



鸟栖砂岩为镰田大地举办的欢送仪式，左一为镰田的妻子

久保健英孤胆英雄 韩国球员运气欠佳

镰田大地上演帽子戏法两天后，另一位旅欧日本攻击手也大放光彩，从皇马租借至马洛卡的18岁小将久保健英独造三球，几乎是凭一己之力帮助球队与贝蒂斯3比3战平，其中包括一粒进球、一次助攻以及一次“准助攻”。

去年夏天，久保健英加盟皇马，虽在热身赛中表现出色，但因为皇马一线队非欧名额已满，最终被租借至马洛卡。去年11月10日马洛卡主场3比1击败比利亚雷亚尔，久保健英打进了自己的西甲处子球，进入新年后由于引进了新球员的缘故，久保健英更多是作为替补球员出场，对贝蒂斯仅是他进入新年后在联赛第二次首发。

比赛第16分钟，久保健英右路内切后起脚射门，皮球被挡出后队友库乔直接凌空抽射破门。11分钟后，久保健英出现在左路，接应队友脚后跟妙传后下底传中，助攻布季米尔得分。第70分钟的进球更是精彩，日本球员中路盘带连续晃动后大力低射，打进了个人本赛季第二球。

相对而言，韩国旅欧球员近来的运气要差一些，效力于热刺的孙兴慜手臂骨折已接受手术，至少需要休战

两个月，主帅穆里尼奥甚至称他很可能将提前告别本赛季。效力于瓦伦西亚的李刚仁左腿肌腱拉伤同样需要长期休战，效力于萨尔茨堡红牛的黄喜灿在失去哈兰德与南野拓实这两位好搭档后独木难支，萨尔茨堡不仅欧联杯惨败，联赛也让出了领头羊位置。



在马洛卡客场3比3贝蒂斯一战中，18岁的久保健英参与了3粒进球（1传1射+间接助攻埃尔南德斯）

干掉埃梅里，解放阿森纳

欧联杯上演帽子戏法无疑是镰田大地的高光时刻，但是不是最高光时刻就难说了，因为在去年11月底，同样是在欧联杯中，镰田大地还有过一次高光表演，在伦敦的首尔球场连进两球，带领球队2比1逆转击败阿森纳，那场比赛还给镰田大地带来了一个响当当的绰号——阿森纳解放者。

那场比赛之前，阿森纳已是各项赛事连续六场不胜，输球后创造了1992年2月以来的连续不胜纪录，本就在火山口的主帅埃梅里终于等到了最后一根稻草，不久后便领到便当，被

阿森纳解雇，早就恨不得西班牙人下课的阿森纳球迷热烈庆祝，并将镰田大地的维基百科资料改成了：“一位日本球员，效力于法兰克福，踢中场，人称阿森纳解放者。”

“解放者”一说是个玩笑，但那场比赛对镰田大地来说的确很重要，在那之前，由于迟迟不能进球，日本球员的主力位置已岌岌可危，之前五场各项赛事只首发了一次，之后三场比赛则是两场首发，并在对吉马良斯的欧联杯小组赛中再进一球。

另一位效力于法兰克福的日本球

星长谷部诚直言那场比赛给了镰田大地自信，“那是两粒精彩的进球，更重要的是那可是伦敦，在酋长球场，在对阿森纳时打进的。”

本场完成帽子戏法后，镰田大地以六球成绩与来自里斯本竞技的斯波拉尔、格拉斯哥流浪者的莫雷洛斯以及狼队的若塔并列欧联杯射手榜首位（不含资格赛进球），以法兰克福的实力，拿下欧联杯冠军难度太高，但如果连续维持目前的状态，镰田大地还是有不小机会去竞争一下最佳射手的。